

ПРОТОКОЛ №3
заседания антинаркотической комиссии городского округа
«Город Йошкар-Ола»

от 28 сентября 2023

года

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

начальник отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики и административной практики УНК МВД по Республике Марий Эл,
заместитель председателя антинаркотической комиссии
городского округа «Город Йошкар-Ола»
Н.Г.Отмахова

Присутствовали:

Васильева З.А., Горбунов М.И., Пантелеева Р.Ш., Филонова Л.В., Чемякова Р.Л.

Приглашены:

Бурдакова О.В., консультант комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола»;

Дубников Д. А., врио начальника отдела вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по РМЭ;

Егорова Ю.А, помощник прокурора города Йошкар-Олы;

Жаворонкова Е.П., заместитель начальника управления культуры администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Иванов А.И., начальник уголовного розыска УМВД России по городу Йошкар-Оле;

Иванов С.Л., помощник начальника отделения призыва граждан на военную службу военного комиссариата по г.Йошкар-Оле;

Кузьминых Е.В., старший анатилик отдела воспитательной работы УФСИН России по РМЭ;

Пономаренко Е.А., и.о. начальника управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Тараканов Н.С., заместитель директора МАОУ «Гимназия «26 имени Андре Мальро».

Место проведения: Место проведения: МАОУ «Гимназия №26 имени Андре Мальро»

1. Об организации профилактической работы антинаркотической направленности с несовершеннолетними в МАОУ «Гимназия №26 имени Андре Мальро»

Докладывает: Тараканов Н.С., заместитель директора МАОУ «Гимназия №26 г.Йошкар-Олы»

2. О взаимодействии с НКО, молодежными и детскими общественными объединениями в деятельности по профилактике наркомании

Докладывают:

Пономаренко Е.А., и.о. начальника управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Чемякова Р.Л., заместитель начальника управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»

3. Об исполнении пункта 2 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 30 марта 2023 года и пунктов 3.2, 3.3 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 29 июня 2023 года.

Докладывает: Отмахова Н.Г., заместитель председателя антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола»

1.По первому вопросу заслушали Тараканова Н.С., заместителя директора МАОУ «Гимназия №26 имени Андре Мальро». Он сообщил, что одним из наиболее значимых направлений в воспитании школьников является деятельность, направленная на

профилактику правонарушений среди обучающихся. В рамках данного направления решается широкий круг задач, в том числе актуальными остаются вопросы профилактики употребления несовершеннолетними наркотических, психоактивных веществ (ПАВ), алкоголя и табачных изделий в образовательной среде.

В целях профилактики наркомании и токсикомании, во исполнение Закона Республики Марий Эл от 02.12.2008 г № 69-З «О профилактике алкоголизма, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, токсикомании в Республике Марий Эл в образовательных организациях республики ведется работа по недопущению и нераспространению этого опасного явления в образовательной среде.

В гимназии ежегодно разрабатываются планы работы по профилактике наркомании, употребления психоактивных веществ (ПАВ), алкогольной и табакосодержащей продукции. Кроме того, разрабатываются отдельные планы проведения месячников, акций по данному виду профилактической деятельности.

Учащиеся гимназии принимают активное участие во всероссийских, республиканских и муниципальных антинаркотических акциях, и конкурсах Всероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью», всероссийский конкурс социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасём жизнь вместе».

В ходе педагогических советов, совещаний с учителями и классными руководителями до сведения коллектива доводится информация о проведении акций, на информационных стендах размещаются номера телефонов организаций, куда школьникам можно обратиться по вопросам незаконного распространения наркотических средств.

На классных часах, внеклассных мероприятиях, родительских собраниях и всеобщих рассматриваются вопросы изучения правовых норм, касающихся ответственности несовершеннолетних за употребление наркотических веществ, алкогольной, табачной продукции.

Одним из важных направлений деятельности является пропаганда здорового образа жизни, учащиеся гимназии. В гимназии проходят различные спортивные мероприятия и турниры, мероприятия туристической направленности.

Периодически детям и родителям (законным представителям) раздаются памятки и информационные буклеты по теме профилактики алкоголизма, наркомании и недопущения распространения этого опасного явления в образовательной среде.

Традиционно в ноябре организуются и проводятся различные мероприятия в рамках месячника профилактики и употребления ПАВ в рамках которого проходят индивидуальные беседы с учащимися, организуются тематические родительские собрания, для учащихся организуются тематические классные часы «Здоровый образ жизни», «Вредные привычки», проходит традиционный праздник гимназии «День здоровья». С детьми в период проведения этих масштабных мероприятий организуются тематические круглые столы, конкурсы, спортивные соревнования, акции, рейды. Большое внимание уделяется профилактике рискованного поведения, темам социально-обусловленных заболеваний, ВИЧ-инфекции, травматизма; формированию культуры здоровья.

Силами актива гимназии (направление «творчество», «школьные медиа», «волонтеры») проводятся просветительские пропагандистские мероприятия, организуются агитбригады, ребята рисуют плакаты и рисунки, снимают ролики антинаркотической тематики, выходят в классы гимназии с тематическими беседами, посвященными пропаганде здорового образа жизни среди обучающихся.

Классными руководителями, психологом, социальным педагогом ведется работа по выявлению склонностей и интересов детей для вовлечения их в кружки и секции школ и организаций дополнительного образования. В гимназии организована работа 18 кружков дополнительного образования (спортивной, художественно-эстетической,

технической, социально- гуманитарной направленности), в том числе в деятельность кружков привлечены дети «группы риска».

Налажено активное взаимодействие со специалистами Республиканского наркологического диспансера, отдела по делам несовершеннолетних МВД по Республике Марий Эл, ГБУ РМЭ Республиканского центра психолого-педагогической и социальной помощи населению «Доверие», РОО «Трезвая Марий Эл», Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» и другими.

Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

1.2. Директору МАОУ «Гимназия №26 имени Андре Мальро»

1.1 продолжить профилактические мероприятия (конкурсы плакатов, уроки нравственности, часы здоровья), направленные на формирование здорового образа жизни, профилактику употребления наркотических и токсических веществ среди несовершеннолетних. Срок: постоянно

1.2 рекомендовать принять участие в муниципальном конкурсе методических разработок, внеклассных мероприятий на темы пропаганды ЗОЖ и профилактики потребления наркотических веществ;

1.3. провести обучающий семинар для педагогов с приглашением специалистов МВД по Республике Марий Эл, ГБУ Республики Марий Эл «Республиканский наркологический диспансер».

О результатах выполнения принятых решений проинформировать антинаркотическую комиссию администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в срок до 1 июня 2024 года.

По второму вопросу заслушали: Пономаренко Е.А., и.о. начальника управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». Она пояснила, что большой пласт в деятельности Управления занимают мероприятия в целях предупреждения совершения преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, а также создания условий для улучшения наркоситуации в городе.

Традиционными направлениями работы, проводимой управлением в сфере профилактики наркомании среди подростков и молодежи, являются: культурно-массовые и спортивные мероприятия; просветительская работа; добровольческая деятельность; пропаганда здорового образа жизни, направленная на формирование в обществе негативного отношения к наркомании.

Работа во всех этих направлениях происходит в тесном взаимодействии с молодежными общественными объединениями и некоммерческими организациями, функционирующими на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».

Представители общественных объединений и НКО выступают в качестве добровольцев на проводимых нами акциях, различных физкультурных и спортивных мероприятиях.

Представители общественных, молодежных объединений и НКО выступают в качестве партнеров мероприятий, организуют тематические площадки, направленные на пропаганду здорового образа жизни и правильных жизненных ориентиров. Примером такого взаимодействия могут быть площадки мастер-классов и тематические зоны на баркемпе «ПроДобро», Дне молодежи, Йошкар-Олинском полумарафоне, Дне города и т.д.

Общественные организации и НКО выходят и с инициативой проведения собственных профилактических акций. Региональное отделение ВОД «Волонтеры-медики» в Марий Эл при поддержке Управления провели забег «Легко», приуроченный к Международному дню отказа от табачной продукции, Российский Красный Крест в Республике Марий Эл организовал мероприятие по проверке здоровья на переносном флюорографе во Всемирный день борьбы против туберкулеза.

Ежегодно рядом общественных организаций, таких как МРО МОО «Союз десантников», РОСО «Федерация пляжных видов спорта», ДОСААФ России в Республике Марий Эл при поддержке Управления проводятся физкультурно-массовые мероприятия, направленные, в том числе, и на профилактику употребления наркотических веществ молодежью.

Спортивные федерации республики проводят открытые занятия и показательные мероприятия с целью привлечь детей и молодежь к занятиям спортом и физической культурой.

Большой вклад в пропаганду здорового образа жизни и наркопрофилактику вносят волонтеры-медики, активно работающие с молодежью города. Они проводят беседы и уроки о вреде наркотиков, аалкоголя, табака и т.д.

Управлением предоставляется раздаточный материал для проведения акций и уроков, предоставляется и сувенирная продукция (например, тематические значки), оказывается методическая и информационная поддержка. Награждаются грамотами, дипломами и благодарственными письмами активисты и организации. Участникам акций – волонтерам проставляются волонтерские часы.

В рамках поддержки объединений и организации, работающих в области наркопрофилактики ежегодно проводятся грантовые конкурсы: для НКО (сумма гранта – 50 000 рублей); для физических лиц (сумма гранта – до 100 000 рублей).

В 2023 году победителями стали:

среди НКО в направлении «Профилактика наркомании и вовлечение молодежи в организованные формы досуга, в том числе волонтерские движения антинаркотической направленности, либо информационно-методические материалы, социальная реклама, направленная на пропаганду здорового образа жизни и профилактику наркомании» – АНО Туристический клуб «Новые горизонты» (председатель Патриков О.В.) с проектом «Вселенная SUPYOLA»;

среди физических лиц в направлении «здоровье – проекты, направленные на формирование здорового образа жизни молодежи, профилактику наркомании, табакокурения и алкоголизма среди молодежи» – Горохова Любовь Валерьевна с проектом «Спортивное село».

В июне 2023 года впервые стартовал конкурс «Лучшая практика организации работы по профилактике употребления наркотических веществ, табака, алкоголя».

Для участия в конкурсе принимались лучшие практики организации работы по профилактике употребления наркотических веществ, табака, алкоголя, реализованные некоммерческими организациями и общественными объединениями в 2022-2023 году. К сожалению, конкурс не вызвал интереса у НКО, заявок на участие не поступило.

Управлением планируется сбор обратной связи, с целью выяснения желаемой мотивации общественных организаций к участию в стимулирующих конкурсах, рассматривается вопрос об изменении номинаций грантового конкурса НКО с целью увеличения сумм гранта, планируется проведение «диалога на равных» с целью обсуждения новых форм взаимодействия.

Слушали Чемякову Р.Л., заместителя начальника управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». Она пояснила, что школами города, управлением образования проводится большая работа в данном направлении. В каждой школе на сегодняшний день созданы школьные спортивные клубы, где естественное направление для детей-здоровый образ жизни, установка на профилактику наркомании, пагубных привычек таких модных в молодежной среде, как табакокурение, парение новомодных электронных сигарет.

В прошлом учебном году были проведены такие спортивные соревнования, как «Президентские состязания», «Зарница», в конце сентября планируется проведение военно-спортивной игры «Зарничка» для детей среднего звена.

Во всех школах созданы школьные театры, каждый по-своему уникален. в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №17 г.Йошкар-Олы» социальный театр работает

по программе «Равный-равному», при которой происходит активная передача знаний и навыков среди сверстников. В октябре 2022 года команда школы выступила на республиканском конкурсе социальных постановок на тему бродяжничества и наркомании среди подростков. Технология социального театра признана одной из лучших в профилактике асоциальных явлений в подростково-молодежной среде. В МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 г.Йошкар-Олы» постановки проходят на английском языке. В апреле текущего года на базе Центра военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» представители школы приняли участие в обучающем семинаре-тренинге с участием федерального спикера из Самары по методике «Социальный театр».

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в текущем году Семеновской школой было получено оборудование для работы школьной телестудии. По факту, данное объединение «ПОЗиТиВ» было уже создано в школе, но полученное оборудование позволило расширить условия работы, несмотря на то, что и с прежним оборудованием школа часто привлекалась управлением образования для создания роликов. В проекте школьной телестудии- создание видеоролика, направленного на профилактику здорового образа жизни, который в дальнейшем будет распространен для трансляции в школы города.

Одними из эффективных вариантов профилактической деятельности являются всероссийское военно-патриотическое общественное направление «Юнармия» и кадетское движение. Для обучающихся, находящихся в этих движениях, приоритетным является здоровый образ жизни, противостояние «вредным привычкам». На конец прошлого учебного года в 26 школах города было 1033 кадета и 545 юнармейцев.

Также в прошлом учебном году Российское движение школьников (РДШ) пережило некоторые изменения, и появилось Российское движение детей и молодежи «Движение Первых», первички открыты во всех школах, основными направлениями этого движения также является здоровый образ жизни, активное участие в различных проектах, конкурсах.

Еще одним, как направлением детского объединения можно назвать получение детьми дополнительного образования в кружках и секциях учреждений: спортивное, художественное, краеведческое, туристическое, техническое...все эти направленности также преследуют одну важную цель-привитие детям здорового образа жизни, и как следствие профилактику «пагубных» привычек, наркомании. Проведенный в конце 2022-2023 учебного года мониторинг показал, что охват дополнительным образованием обучающихся школ города составил 79% (или 25 743 из 32 586 обучающихся, в т.ч.4120(16 %) в учреждениях культуры, 3832(15%) в учреждениях спорта и 2432 (10%)-в негосударственных учреждениях).

Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

2. Информации Пономаренко Е.А., Чемяковой Р.Л. принять к сведению.

2.1 Управлению по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» (Шашковой Е.Ю.):

2.1.1 продолжить работу по проведению профилактических антинаркотических мероприятий среди населения городского округа «Город Йошкар-Ола» с привлечением к участию молодежных общественных объединений и НКО. Срок: постоянно

2.1.2 провести «диалог на равных» с молодежными общественными организациями, посвященный формам взаимодействия общественных объединений с Управлением.

2.2. Управлению образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» (Филипповой Е.Г.)

2.2.1 продолжить работу с НКО, детскими объединениями по профилактике наркомании в школах города. Срок: постоянно

2.2.2 для советников директоров и заместителей директоров по воспитательной работе муниципальных общеобразовательных учреждений провести семинар по обмену

опытом работы социального театра «Равный-равному» на базе МОУ «Средняя общеобразовательная школа №17 г.Йошкар-Ола».

О результатах выполнения принятых решений проинформировать антинаркотическую комиссию городского округа «Город Йошкар-Ола» в срок до 31 декабря 2023 года.

3. По третьему вопросу слушали Отмахову Н.Г., начальника отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики и административной практики УНК МВД по Республике Марий Эл. Она сообщила об исполнении пункта 2 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 30 марта 2023 года и пунктов 3.2, 3.3 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 29 июня 2023 года.

Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

3.Секретарю комиссии снять с контроля исполнение пункта 2 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 30 марта 2023 года и пунктов 3.2, 3.3 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 29 июня 2023 года.

Начальник отдела межведомственного взаимодействия
в сфере профилактики и административной практики
УНК МВД по Республике Марий Эл,
заместитель председателя антинаркотической
комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола»

Н.Г. Отмахова